VIII. KERULET, TERULET., FELSZIN, TERFOGAT

A birkozoverseny eredményhirdetésehez harom darab egyforma tomor fakockabol az alabbi
modon készitettiink dobogot:

— két kocka egy-egy lapjat 6sszeragasztottuk,

—a harmadik kockat az egyik lapjaval parhuzamosan pontosan félbevagtuk,

— a két félkockat a rajz szerint hozzaragasztottuk a két kockahoz.

a dobogo el6lrol a dobogo alulrol

a) A dobogd aljanak (a folddel érintkez6 részének) a teriilete 108 dm®. Hany dm
¢lhosszsagu volt egy kocka? .. ;

b) A dobogo aljat feketére, a tobb1 reszet feherre festettiik. Osszesen hany négyzetlapnyi
feltiletet festettlink fehérre? ........ccovvivnnnns

¢) Héany dm? a fehérre festett feliilet? ..........ooovnn.... (2005)

. Az abran lathaté haromszor harmas tablara olyan kockakat helyeztiink, amelyeknek a lapjai

egybevagoak a tabla mezdivel. A tablat feliilnézetben lathatod, az egyes mezdkben szerepld
szamok azt jelentik, hogy az adott mezon hany kockat tettiink egymasra.
a) Rajzold le az épitmény bal oldali nézetét!

b) Rajzold le az épitmény elolnézetét!

Lal oldal
néret

c) Ha a kockak ¢lhosszusaga 2 cm, mekkora az ¢pitmény térfogata? ..
d) Maximum hany darab kockat lehet elvenni ugy, hogy az epltmenynek sea bal oldall se
az elolnézete ne valtozzon? ..........cccceneee. (2005p)

Egy rombusz atloinak hossza 6 ¢és 8 egység. Mekkora a rombusz keriilete? ird le a szamolas
menetét! (2006)




4. Egy négyzetes oszlop éleinek mérete 3, 3 és 4 egység. Az oszlopot befestettiik barnara. Ez-
utan a lapokkal parhuzamos vagasokkal egységkockakra daraboltuk.
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Hany darab olyan kiskockat kaptunk, ...

a) ...amelynek pontosan harom lapja barna? ..............cccoccee

b) ... amelynek pontosan két lapja barna? ..........................

¢) ...amelynek pontosan egy lapja barna? .............ccccoenee.e.

d) ... amelynek nincs barna lapja? ..........cccceeeeineneee (2006)

5. A nyolcadikosok a farsangi dekordcidhoz egy négyzet alaku kartonbol az dbran lathato
sziirke alakzatot vagtak ki. A karton oldala 6 dm.
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a) Mekkora a hulladék (a fehér rész) teriilete?
b) Hany dm? a minta terillete? ..........ccocerivemssvessnivesenns
¢) A karton hanyad része lett hulladeék? .........c..coooviiiiiiecniccnnen. (2006p)

6. Egységkockakbol dsszeraktunk egy harom egységnyi élii kockat
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Az igy kapott nagykockanak hogyan és hany egységgel valtozik a térfogata ¢s a felszine,
ha ... (2006p)
a) ... két sarkabol elvesziink egy-egy kiskockat?
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b) ... az egyik lap kozepébdl elvesziink egy kiskockat?
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¢) ... az egyik sarokbol és egy ehhez nem kapcsolodo él kozepébdl elvesziink egy-egy kis-
kockat?

o o730 RTINS (. (- - | - OO



7. Egy 2 cm élhosszasaga tomor kockénak az egyik sarkabol kivagtunk egy 1 cm élhosszisagi

10.

kockat.

T

a) A keletkezett testnek hany éle van? ...........
b) A keletkezett testnek hany lapja van? ...........
¢) Hany cm’® a keletkezett test térfogata? ...........

d) Hany cm? a keletkezett test felszine? ........... (2007)
Az abran lathato ABCD négyzet 6 cm oldalhosszisagu.
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a) Mekkora az ABCD négyzet teriilete? ........c.cocevvrvvervinrennnens
b) Mekkora az ADF haromszog teriilete? ........ooevvvviieenrenns
c) Mekkora az ABE haromszog teriilete? ............ccoccvvevreuenne
d) Mekkora az AEBF négyszog teriilete? ........oovvveriveverrunnnns (2007p)

Egy 2 cm ¢lhosszisagh tomor kockanak az egyik lapjara raragasztottunk egy 1 cm
¢lhosszasagu kockat az dbra szerint.

a) A keletkezett testnek hany éle van? ...........

b) A keletkezett testnek hany lapja van? ...........

¢) Hany cm® a keletkezett test térfogata? ...........

d) Hany cm?” a keletkezett test felszine? ........... (2007p)

Egy lizem téglatest alaka beton falazoblokkokat gyart. Az alabbi dbran lathato a falazéblokk
kiilso meéretezése. A jobb hoszigetelés érdekében a blokkok kozepén két téglalap
keresztmetszeti lyuk van. A blokk minden faldnak vastagsaga 10 cm. Valaszolj az alabbi
kérdésekre, és ird le a szamolas menetét is!

(Az alabbi abra csak segitségiil szolgal, nem feltétleniil tiikr6zi a valodi méreteket!)

_ (2008)
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A) Hany dm? a sziirkével jeldlt felsd lap teriilete? .............ccoovevvueeinneriiernnnn dm?

B) Hany dm® beton sziikséges egy ilyen falazoblokk elkészités¢hez? ............ dm?

Egy ilizem téglatest alaku beton viragtarto ladakat gyart. Az alabbi dbran lathato egy lada
kiils6 méretezése. A lada minden falanak vastagsaga 5 cm. Vilaszolj az alabbi kérdésekre,
és ird le a szamolas menetét is! (2008p)
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40 cm

90 cm

B) Hény dm? folddel tudnank egy ladat sziniiltig megtolteni? ...........cccveeeee... dm’
C) Hany dm’ beton sziikséges egy ilyen ldda elkészitéséhez? ............cocooveneee. dm’
D) A lada belsejét vizzaré bevonattal latjak el.
Hany dm? vizzaro bevonatra van sziikség IAdanKeént? ...........cccovveervricuevrnserennnn. dm?
Egy konzervgyar az Oszibarack-befottet az abran lathato henger alaka konzervdobozban

hozza forgalomba. A henger m magassadga 15 cm, alapkorének » sugara 5 cm hossza. A
szallitishoz hat ilyen konzervdobozt csomagolnak az dbran lathat6 modon egy olyan

téglatest alaku zart papirdobozba, amelybe éppen szorosan beleférnek. (2009)
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a) Hany cm hosszua a papirdoboz leghosszabb éle? (A papirdoboz falanak vastagsagatol
eltekintiink.)

b)-c) Mekkora a fenti zart papirdoboz felszine?

d)-e) Mekkora a fenti zart papirdoboz térfogata?

f) A biztonsagos szallitas érdekében a dobozokat harom iranyban ragasztoszalaggal
korberagasztjak. Az abran vastag vonallal jeloltiik a ragasztoszalagokat. Hany centiméter
hosszu ragasztoszalag sziikséges és elegendd ahhoz, hogy egy ilyen dobozt az abran lathato
modon (tehat a vastag vonalak mentén) mindhdrom iranyban korberagasszunk?

i

Lajos épitkezik, most érkezett el a flird6szoba burkolasdhoz. A fliirdészoba alaprajzat az
alabbi vazlat mutatja. A padlora csuszasmentes jarolapot, az oldalfalakra teljes
magassagban csempét szeretne rakatni. A fiirdészoba belmagassaga 3 m, a fiirdészoba
ajtajanak és az ablakanak egyiittes teriilete 3,6 m?.

C) Héany m? a fiirddszoba alapteriilete? ......................



14.

15.

16.

17,

d)-f) Hany négyzetméternyi falfeliiletet csempéznek majd a fiirdészobaban? ird le a
szamolas menetét! (2009p)

Egy 10 cm ¢élhosszisagu tomor kockabol kivagtunk egy négyzetes oszlopot Az igy kapott
test vazlatrajza lathat6 az alabbi abran: P

a) Hany éle van ennek a testnek? il Y ﬁ

b) Hany cm® ennek a testnek a térfogata? [

frd le a részletesen a szamitasaidat is!
Egy 9 cm élhosszusaga tomor kockabol kivagtunk egy négyzetes oszlopot az abran lathato
maodon.

i em

e (2010)
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a) Hany éle van ennek a testnek? '

b)-e) Hany cm? ennek a testnek a felszine? Ird le a megoldasod gondolatmenetét valamint
a szamolasodat 1s! (2010p)

Sem

Az abran lathato testet egy épitokészlet darabjaibol allitottak Ossze. Alul egy olyan
négyzetes oszlop van, amelynek egy csicsbol induld élei 6 cm, 6 cm és 2 cm, rajta pedig
két darab egybevago négyzetes oszlop, amelynek egy csucsbol indulo €lei 2 cm, 2 ¢cm és 4
cm hosszuak.
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a) A test egyik irdnybol készitett nézete lathato az alabbi abran.

frd le annak az iranynak a betiijelét, ahonnan az adott nézet késziilt!
A keresett irany:  ............ PITT
b)-e) Mekkora a test térfogata? Ird le a szamolas menetét is! (2011)

27 darab, 1 cm élhosszusagu kis kockabdl épitettiink egy nagy kockat, majd néhany kis
kockat elvéve az abran lathato testet kaptuk. Az alsé réteg minden kockdja a helyén maradt.




a) Készitsd el az abran lathato test oldalnézetét a nyillal megadott oldalrol a megfelelé
négyzetek besatirozasaval!

b) A nagy kockabol az 1 cm ¢l kis kockak szamanak hanyad részét kellett elvenni, hogy
az abran lathato testet kapjuk?
¢) Mekkora az abran lathato test felszine? (2011p)

18. Lola kapott egy téglatest alaki akvariumot, melynek falvastagsag nélkiili, igynevezett belsé
méretei a kovetkezok: hossza 60 cm, szé¢lessége 30 cm ¢s magassaga 40 cm.
a) — d) Hany liter viz van benne, ha magassaganak 90%-aig toltotte fel Lola? ird le a
szamolas menetét is!
¢) — f) Lola megmérte, hogy a csapbol egy 3 dl-es pohar leghamarabb 5 masodperc alatt
telik meg. Mennyi id0 alatt tolthette fel leghamarabb az akvariumot ebbdl a csapbdl az
els6 kérdésben megadott szintig? ird le a szamolas menetét is! (2012)

19. Az alabbi dbran vazolt testet két téglatest dsszeragasztasaval hoztak létre.
Az élek hossza cm-ben van feltiintetve. A sziirkére festett T alakt sokszog teriilete 40 em”.

a) Hany cm® a test térfogata? '
b) — f) Hany cm a sziirkére festett T alaku sokszog keriilete? Ird le a szamolas menetét is!
(2012p)

20. Egy nagy, tomor kockat allitottunk dssze 27 darab 1 dm élhossziasagi kockabdl, majd az
abran lathatdo modon a felso rétegben 1évo kockak koziil elvettiink néhanyat.
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a) Hany dm’ az igy kapott test térfogata?
b) Hany dm?® az igy kapott test felszine? Ird le a szamolds menetét is! (2013)

21. Négy darab egybevagd négyzetes hasab Osszeragasztasaval az abran lathato téglatestet
épitettitk meg.
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a) Hany centiméter az a-val jelolt szakasz hossza?
b)-d) Hany kdbcentiméter ennek az Osszeragasztott téglatestnek a térfogata? Ird le a
szamolas menetét is! (2013p)

22. A nekeresdi strandon (i) medencét épitettek. Az alabbi dbra ennek a medencének a vazlatos
rajza. A medence mélysége egyenletesen novekszik 0,8 métertdl 2,2 méterig. A sziirke
oldallapok kivételével a medence oldallapjai, alaplapja €s a nyitott része is téglalap alaku.
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a) Hany m’ viz sziikséges a medence teljes feltoltéséhez? ird le a szamolas menetét is!
(2014)

23. Egy téglalap alaku fénymasolo papir két oldalanak hossza kozelitoleg 21 cm és 30 cm.
Egy csomagban 500 darab fénymasolo papir van. A fénymasolo papirok vastagsagat azzal
jellemzik, hogy egy négyzetméterilkknek mennyi a tdmege. A leggyakrabban hasznalt
fénymasolo papir egy négyzetméterének a tomege 80 gramm.

Hany kilogramm egy csomag ilyen tipust fénymasolo papir? ird le a szamols menetét!
(2014p)

24. Az alabbi dbran lathato testet 6t darab 8 cm térfogati kockabol ragasztottuk Gssze.
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a) Hany cm egy kocka éle?

b—d) Hany cm? az dsszeragasztott test felszine? ird le a szamolas menetét is! (2014p)




25. Kilenc darab olyan egybevagd négyzetes hasabunk van, amelyekbdl egy nagy kockat
ragaszthatnank 0ssze. Az alabbi abran az lathato, amikor mar csak az utolsé hasab hianyzik
a kockabol.

Az abran lathato test térfogata 192 cm®, e o
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a) Hany cm hosszuak a négyzetes hasab ¢lei (a és b)? Ird le a megoldas menetct és a
szamitdsaidat is

D= oo, (2015)

26. Hat darab egybevagd négyzetes hasab Osszeragasztasaval az abran lathato téglatestet
kaptuk. A téglatest leghosszabb éle 18 cm.
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18 cm
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a) Hany cm hosszuak a négyzetes hasabok élei (a és b)? Ird le a szamolas menetét is!

b) Hany cm’ az 6sszeragasztott téglatest térfogata? frd le a szamolas menetét is!
(2015p)

27. Egy kocka és két darab egybevagd négyzetes hasab Osszeragasztasaval épitettiik meg az
abran lathato testet. (Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

10 cm

16 cm

—g

a-b) Hany cm hossziak a négyzetes hasab élei (a és b)?
s cm = cm

¢) Hany cm® az abran lathaté test térfogata? ird le a szamolas menetét is! (2016)



28. Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk Ossze 24 darab 1 dm ¢lhosszasagu kockabol, majd
az abran lathaté médon elvettiink 4 darab kockét. (Az abra csak tdjékoztato jellegli vazlat,
nem pontos meretil.)
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a) Hany dm az dbran lathat6 hasib s magassaga?
b) Hany dm?’ az dbran lathato test felszine? Ird le a szamolas menetét is!
¢) Hany dm® az abran lathato test térfogata? Ird le a szamolas menetét is! (2016p)

29. Hét darab egybevagd kockabol ragasztottuk 6ssze az abran lathato testet. Két szomszédos
kocka egy-egy teljes lapjaval van 6sszeragasztva. Egy kocka térfogata 8 cm®. (Az abra csak
tajekoztato jellegili vazlat, nem pontos meretii.)

a) Hany cm hosszu egy kocka éle?
b) Hany cm az abranlathato test leghosszabb ¢le?
¢) Hany cm? az 4bran lathato test felszine? Ird le a szamolas menetét is! (2017)

30. Harom darab egybevago négyzetes hasabbdl ragasztottuk dssze az abran lathato testet. Az igy
kapott test leghosszabb éle 7 cm, a legrovidebb éle 2 em hosszi. (Az dbra csak tdjékoztatod
jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm hossziak a négyzetes hasabok élei?

B s i T 1|

b) Hany cm’ egy négyzetes hasab felszine? ird le a szamolas menetét is!

c—d-e) Hany cm? az abran lathaté test felszine? ird le a szamolds menetét is! (2017p)



31. Négy darab egybevagd négyzetes oszlopbol ragasztottuk Ossze az abran lathato testet. A
négyzetes hasabok ¢leinek hossza: @ = 1 cm, b = 4 cm. (Az abra csak tajekoztato jellegi
vazlat, nem pontos méretii.)
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a) Hany em? az dbrén lathato test felszine? ird le a szdmolds menetét is! Eredményedet
az oldal aljan talalhat6 pcntozot‘[ vonalra ird!
A test felszine: ............... cm’ (2018)

32. Az alabbi abran lathato testet hat darab egybevago kockabol ragasztottuk Gssze. A kockak
¢leinek hossza 3 em. Két szomszédos kocka egy-egy teljes lapjaval van Gsszeragasztva. (Az
abra csak tajekoztato jellegii vazlat, nem pontos méretil.)

a) Hany cm? az dbréan lathato test felszine? ird le a szamolas menetétis! Eredményedet az
oldal aljan talalhaté pontozott vonalra ird!
A test felszine: ............... cm? (2018p)

33. Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk 6ssze egybevagd kockakbol, majd az abran lathato
modon kivettiink bel6le harom darab kockat.
Az igy kapott test legrovidebb éle 2 cm hosszi.
(Az abra csak tajekoztatod jellegli vazlat, nem pontos méreti. Két szomszédos kocka egy-egy
teljes lapjaval van osszeragasztva.)
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34.

3s.

a)

Héany cm’ az dbran lathato test térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet ird a lap aljan talalhato pontozott vonalra!

VLG T {1 R cm’. (2019)

Egy nagy, tomor téglatestet allitottunk Gssze hat darab egybevagd négyzetes hasab
felhasznalasaval, majd az abran lathato modon az egyik hasabot a test oldalahoz ragasztottuk.
Az igy kapott test leghosszabb éle 9 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegl vazlat, nem pontos méretli. Két szomszédos hasab egy-
egy teljes lapjaval van Gsszeragasztva.)

a) Hany cm? a 2. abran lathato test felszine?
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ird le a szamol4s menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan talalhato pontozott vonalra!

A TSRERISENI ossssnnasssssaasaasssass cm?, (2019p)

Az alabbi abran lathato testet kilenc darab egybevagd kockabol ragasztottuk dssze.

A kockak ¢leinek hossza 3 cm. Két szomszédos kocka egy-egy teljes lapjaval van

Osszeragasztva.

(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méreti.)



a) Hany darab 3 cm oldalhosszusagi négyzet hatarolja az abran lathato testet?
Az abran lathato testet ................ darab 3 cm oldalhosszusagu négyzet hatarolja.

b) Hany cm? az abran lathato test felszine?

Ird le a szamolas menetét is!

A test felszine: ......................cm? (2020)

36. Az abran lathatd testet négy darab egybevagd négyzetes oszlopbdl ragasztottuk Ossze.
A négyzetes oszlopok éleinek hossza: @ =2 cm, b =4 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm? az dbran lathato test felszine?

Ird le a szamolas menetét is!

A test felszine cm?, (2020p)

...........................................................................



37. Az alabbi abran lathat6 testet négy darab egybevagd négyzetes oszlopbodl ragasztottuk Gssze.
(A ragasztasi feliiletek teljes négyzetek.)
A négyzetes hasabok éleinek hossza: @ =2 cm, b = 4 ecm.

(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

a

a

a) Hany cm? az abran lathato test felszine?

Ird le a szamolas menetét is!

Az abran lathato test felszine ..........ooooeeieeiinnenennnn cm’. (2021)

38. Hét darab egybevago kockabdl ragasztottuk 0ssze az abran lathato testet.
Két szomszédos kocka egy-egy teljes lapjaval van Gsszeragasztva.
Minden kocka élhossza 4 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

a) Héany cm? az abran lathato test felszine?

Ird le a szdmolas menetét is!

A test felszine: ... cm? (2021p)



39. Hét darab egybevagé kockabol ragasztottuk ssze az abran lathato testet.

40.

Két szomszédos kocka egy-egy teljes lapjaval van osszeragasztva.

Minden kocka élhossza 4 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

a) Hany cm? az dbran lathat test felszine?

b)

Ird le a szamolas menetét is!

Hany cm” az dsszeragasztott téglatest felszine?

Ird le a szamolas menetét is!

Az Osszeragasztott téglatest felszine: .......................... cm?,

Kilenc darab egybevago kockabol ragasztottuk Gssze az abran lathato testet.
Két szomszédos kocka egy-egy teljes lapjaval van Osszeragasztva.
Minden kocka élhossza 3 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegii vazlat, nem pontos méretii.)

(2021p2)



a) Hany cm? az 4bran lathato test felszine?

Ird le a szamolas menetét is!

VAlaSz: ....oooveiiieeeee cm? (2022)
41. Az alabbi abran lathato testet 6t darab egybevago négyzetes oszlopbol ragasztottuk Gssze.

(A ragasztasi feltiletek teljes négyzetek.)
A négyzetes hasabok éleinek hossza: @ =2 cm, b= 5 cm.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

d

a) Hany cm? az dbran lathat test felszine?

Ird le a szamolas menetét is!

Valasz: ..o, cm? (2022p)



